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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 104 

 

FECHA:  JULIO 04 DE 2017 

HORA:  08:00 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muy buenos días para todos honorables Concejales, para mi compañero de la 
mesa directiva el doctor ALEX VARELA, a los funcionarios del Concejo y le damos 
una bienvenida a CARLOS MARIO y VICTOR HUGO de narcóticos anónimos, 
programa que maneja situación y un flagelo que hoy viene consumiendo mucho 
nuestra sociedad, nuestros jóvenes, familias enteras y hoy  bienvenidos sean 
entonces a esta sesión del Concejo.  

Señor secretario sírvase leer el orden del día de julio 4 del 2017. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ  

Con mucho gusto señor Presidente. 

Buenos días para todos y para todas. 

El siguiente es el orden del día hoy julio 4 del 2017 
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1. INTERVENCION DEL COMITÉ DE SERVICIO AREA METROPOLITANA. 

 
TEMA: NARCOTICOS ANONIMOS. 
 
 

2. COMUNICACIONES 
 

3. PROPOSICIONES 
 

4. ASUNTOS VARIOS 

 

Leído el orden del día señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Verificamos el quórum señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 

 

Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                 Presente    
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO   Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                            Presente 
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NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO       
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
 

 

Completamos el quórum por favor Concejal EDWIN ALEXANDER BUILES TORO. 

Señor Presidente, honorables Concejales, le informo que hay quórum suficiente 
para deliberar y para decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de julio 04 del 2017. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ  

Si es aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 095 del 20 de Julio 04 de 2017 1 de 27 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ  

1. LA INTERVENCION DEL COMITÉ DE SERVICIO AREA 
METROPOLITANA, DEL AREA DE MEDELLIN. 
 
TEMA: NARCOTICOS ANONIMOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bueno le damos de nuevo la bienvenida a CARLOS MARIO y a VICTOR HUGO, 
que viene manejando un proceso con narcóticos anónimos, una manera de vivir 
sin droga. 

Lo exprese al principio que hoy vemos que es un flagelo que viene consumiendo 
pues nuestra sociedad y que también existen personas, existen seres humanos, 
existen entidades que hoy lo dan todo precisamente por ser una medicina, ser una 
medicina ante este flagelo. 

Expresarles honorables Concejales que venimos manejando una agenda con 
temas de nuestro interés con algunas de nuestras dependencias, inclusive todavía 
de la administración, nos han venido cancelando también por algunas dificultades 
de manera interna o a nivel interno, eso nos ha permitido precisamente hay 
algunos honorables Concejales que nos tienen algunos temas, tienen algunos 
invitados y también entonces nos ha permitido darles espacio a estas entidades, a 
estas personas o a estas sesiones que también son importante, conocer cuál es el 
manejo que se le viene dando, hoy el honorable Concejal JHON DAIVE 
JARAMILLO nos trae unos invitados pues que también son de mucho interés y 
nos van hacer una contextualización de narcóticos anónimos, que vienen haciendo 
desde 12 pasos que ellos manejan para precisamente para atacar ese flagelo. 

CARLOS MARIO y VICTOR HUGO bienvenidos, entonces estamos atentos a su 
exposición para conocer lo que va ascendiendo narcóticos anónimos. 

Bienvenidos tienen la palabra. 
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TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ 

Con permiso señor Presidente, los invitados. 

Hago mención de los honorables Concejales, presencia en el recinto de: 

JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 

JHON DAIVE JARAMILLO LOPEZ  

ESTELLA SUAREZ CARO 

Bien pueda continúe señor. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  VICTOR HUGO SERVIDOR EN 
NARCOTICOS ANONIMOS. 

Buenos días. 

Mi nombre es HUGO servidor en narcóticos anónimos. 

El propósito del día de hoy es informa que NA existe y ofrece recuperación de la 
enfermedad de la adicción, es un medio como un recurso a la comunidad, ya que 
narcóticos anónimos es una organización internacional sin fines lucrativos, para 
adictos en recuperación y funciona en más de 140 países. 

Los miembros de narcóticos anónimos aprenden unos de los otros, a vivir sin 
drogas y a recuperarse de la enfermedad de la adicción en su vida. 

El programa de narcóticos anónimos se basa en los 12 pasos y se centra en la 
adicción como una enfermedad física, mental y espiritual, que afecta a todos los 
aspectos de nuestras vidas. 

En consecuencia la recuperación en NA es más que la mera abstinencia de 
drogas. 
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Ahora lo que seguramente encontrara en una reunión de NA, es un grupo de 
miembros hablando abiertamente sobre los éxitos y dificultades cuando no se 
consumen drogas. 

A menudo los miembros conversan sobre el hecho de enfrentarse a los desafíos 
normales de la vida y sobre cómo han intentado superarlos, a través de la práctica 
de los principios contenidos en los 12 pasos. 

Los miembros de NA suelen hacer vida social antes y después de las reuniones, y 
en muchas comunidades se saludan con abrazos. 

Las reuniones de NA ofrecen a los miembros la oportunidad de establecer 
relaciones con otros adictos en recuperación y de desarrollar una sensación de 
comunidad, estas relaciones ayudan fundamentalmente a que los miembros se 
sientan apoyado en su nueva forma de vida, por lo general un miembro actúa 
como moderador o como coordinador, para facilitar las reuniones de NA, muchos 
grupos regalan llaveros para celebrar los logros alcanzados en recuperación. 

NA nuestra recuperación se centra  en la enfermedad de la adicción, no en una 
sustancia en concreto, aunque NA significa narcóticos anónimos, NA es una 
confraternidad para adictos que han consumido cualquier tipo de drogas o 
sustancias que alteren la mente 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS MARIO SERVIDOR DE 
NARCOTICOS ANONIMOS. 

Buenos días señores Concejales. 

Mi nombre es CARLOS MARIO y soy un servidor de narcóticos anónimos. 

Viendo como funcionan ya los grupos de narcóticos anónimos, quiero que sepan 
más o menos la historia de narcóticos anónimos no solamente en Colombia, sino 
en el mundo. 

Narcóticos anónimos se fundó en 1953  en el estado de California en Estados 
Unidos, se formó por la inquietud que había en el momento de alcohólicos 
anónimos llegaba mucho adicto a las drogas y no sabían cómo lidiar con esta 
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situación, por eso tuvieron la idea de crear un grupo de drogadicto y nos regalaron 
estos principio que hoy les vamos hablar de ellos. 

Narcóticos anónimos en su estructura para ayudar al adicto tiene 12 pasosos. 

Muchos se preguntan. 

¿Qué hace narcóticos anónimos para ayudar al adicto? 

Ósea 

¿Cuál es la fórmula? 

Puesto que hay muchas formas que han tratado de ayudarle a ese adicto. 

En narcóticos anónimos la eficacia ha sido comprobada porque hay miembros 
hasta de 60 años de limpieza y en Colombia que llevamos 35 años, esa misma 
edad tienen este momento tienen los fundadores de narcóticos anónimos en 
Colombia. 

NA funciona a nivel mundial, funciona en más de 150 países, inclusive ya hay 
textos en mandarín y en árabe, que allá es muy difícil el mensaje por tanta 
distorsión de las religiones y todo eso, pero enfoquemos aquí en Colombia y sobre 
todo aquí en Bello. 

En Bello hay un grupo que se llama el grupo vida, que ha estado forjando muy 
buenos servidores a la estructura de narcóticos anónimos. 

El grupo vida empezó en el templo antiguo, ahí se comenzó, por lo menos hace 
por ahí 26 años comenzó el grupo, ahí comenzó, en estos momentos esta. 

Bueno ahí en el volantico aparece el grupo vida en esta zona, la idea es que en 
Bello por las necesidades que hay, de que muchos adictos se recuperen de este 
problema, ósea el programa se expanda pero vuelvo y les repito, el grupo vida ha 
sido uno de los pilares aquí en Bello para la recuperación, también hay grupos 
cercanos como aquí en la Marchena, el grupo lleva un año, ósea se está 
expandiendo. 
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Nosotros servimos al área de Medellín, la estructura de narcóticos anónimos en 
Colombia, porque el mensaje nació aquí Medellín y ya nos esparcimos por toda 
Colombia gracias a Dios. 

La estructura de narcóticos anónimos es así, el grupo es la base principal de todas 
las estructuras de narcóticos anónimos, ósea nosotros no tenemos presidentes, 
nosotros tenemos servidores que están dispuestos a llevar el mensajes, por eso 
es que el mensaje de narcóticos anónimos se expande rápido, de una forma que a 
través de nuestras tradiciones, hacen que no dependamos de ninguna entidad. 

Esta es la dirección del grupo de Bello que es la carrera 47 # 46 – 33, ahí funciona 
el grupo de Bello porque se llama el grupo vida. 

Bueno siguiendo con la estructura de narcóticos anónimos que  empieza en el 
grupo, varios grupos se reúnen como lo ven ustedes acá y forman una estructura, 
esa estructura de narcóticos anónimos aquí es así: 

Tiene unos subcomités que hacen que se atiendan las instituciones, se haga la 
información, ósea la información que se está llevando ahora es parte de ese 
subcomité que se llama información pública. 

Tienen otro que es línea telefónica, donde se atienden las llamadas de todos los 
adictos que requieren ayuda y en el cual remiten a los grupos que funcionan en 
cada sector. 

Como les dije aquí en Medellín estamos en casi, hay más  o menos 45 grupos 
repartidos en toda la ciudad. 

Como les dije aquí en Bello está empezando a crecer, ya tenemos 2 grupos, el 
grupo de acá cerca al parque y el de la Maruchenga, esperamos que gracias a 
esta información que ustedes están teniendo de este narcóticos anónimos, sepan 
que existe porque una de las bases de las relaciones publicas de narcóticos 
anónimos, es que la comunidad y por intermedio de ustedes, sepan que existe un 
programa que es abierto al público, que es gratuito y lo que ustedes se 
preguntaran: 

¿Cómo  ustedes si no reciben dinero de ninguna entidad, como funcionan? 
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Porque todo funciona con dinero. 

Hay una tradición que se llama la séptima tradición, que dice muy claramente, 
nosotros funcionamos con nuestras propias contribuciones, entonces el miembro 
llega al grupo, echa su dinerito y en ese dinero el grupo paga sus gastos, arriendo, 
cafetería, la literatura que es lo  más importante, porque la literatura se le regala al 
recién llegado. 

Después de hacer eso queda un dinero y ese dinero pasa al siguiente nivel de 
servicio que es el que les estoy mencionando, es un comité de servicio de área de 
Medellín donde se reúnen todos los grupos y forman estas estructuras que llevan 
el mensaje, ahí el dinero empieza a fluir, no somos solventes, siempre tenemos 
necesidades pero siempre tenemos claro de que no recibimos contribuciones, por 
eso el programa es eficaz, porque el adicto desde que llega empieza a 
concientizarse de que se debe sostener con sus propias contribuciones, ya deja 
de ser una carga para la sociedad y ya empieza a ser un miembro de la sociedad, 
enseñándole que a través de esa séptima tradición debe sostenerse con sus 
propias contribuciones. 

Entonces siguiendo con la estructura también hay un comité de servicio regional 
que se encarga con temas relacionados de todo el país, entonces así son las 
estructuras. 

Y lo principal el miembro cuando llega. 

¿Cómo es la eficacia del programa a través de la recuperación personal?  

Como lo dijo ahora el señor Presidente, tenemos 12 pasos, todos dirán: 

¿Bueno serán los mismos pasos de alcohólicos anónimos? 

No, nosotros somos independientes también de alcohólicos anónimos, 
funcionamos casi con los mismos principios pero nosotros tratamos es la droga y 
el alcohol lo asumimos como una droga, toda sustancia química que altera la 
mente o el estado de ánimo  es una droga para nosotros, incluyendo el alcohol, 
por eso en narcóticos anónimos es muy aparte de alcohólicos anónimos y hay que 
hacer esa salvedad, porque nosotros somos muy independientes. 
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El miembro llega a un grupo, se le regala literatura y se le da volanticos, en el cual 
ellos van a empezar a mirar cuales son las herramientas que ese adicto va 
encontrar la recuperación. 

Tenemos varias formas de abordar a ese adicto y la primera es sugiriéndole, 
nunca se obliga, por eso en narcóticos anónimos nunca se va llevar un acta en el 
que va llegar alguien y va anotar, porque por obvias razones las personas que 
llegan allá, manejan muchas problemática en la sociedad, han sido perseguidos 
por la ley, han sido también separados por la sociedad, entonces llegan allá con la 
idea de pesan que nosotros somos iguales, pero nosotros manejamos el asunto 
de forma tal que a través del anonimato le decimos, tranquilo, aquí no nos interesa 
saber que tenías, que has hecho, no, nos interesa es que se recupere, eso les da 
a ellos la libertad de decir que no se van a sentir amarrados y también les 
decimos, es libre de entrar y salir cuando usted lo quiera, por eso es tan eficaz el 
programa. 

Entonces ya el adicto después de que llega al grupo se le brinda las herramientas, 
se le dicen, llame cuando sienta deseos de consumir llame, la terapia del teléfono 
es lo más eficaz porque  muchas veces tienen alguna dificultad o algún problema, 
y van y vuelven y consumen, por eso la terapia del teléfono es algo que en NA 
empieza a experimentar por primera vez un adicto. 

Y las reuniones, también tenemos literatura que se le brinda para que trabaje esos 
pasos, los principios de narcóticos anónimos son 36, más los 12 pasos son la 
herramienta que tiene el adicto para la recuperación personal, las 12 tradiciones 
son otra herramienta que tiene narcóticos anónimos para protegernos de nosotros 
mismos. 

Quisiéramos que tuvieran toda la información respecto a cómo funciona narcóticos 
anónimos, esos principios pero bueno el presupuesto no nos daba para eso, pero 
si pueden encontrar a través de la página de internet de narcóticos anónimos, toda 
esta información. 

También hay 12 conceptos de servicio, los doce conceptos de servicio es una guía 
para los servidores que como nosotros tiene la capacidad de llevar el mensaje y 
decir que esto funciona. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 095 del 20 de Julio 04 de 2017 1 de 27 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Entonces esto ya es más o menos como les digo, es una recopilación de como 
funciona el programa. 

Si tienen alguna pregunta con mucho gusto. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  VICTOR HUGO SERVIDOR EN 
NARCOTICOS ANONIMOS. 

Vamos a terminar la ilustración de narcóticos anónimos a través de un video 
institucional, que nos ayuda a complementarlo y que el compañero CARLOS y yo 
vinimos a transmitirles en el día de hoy.  

Es bueno recordar que nosotros funcionamos a nivel de instituciones como son: 

- Cárceles  
 

- Hospitales 
 

 
- A nivel de colegios 

Llegando esta información y esta orientación como un recurso más en la 
comunidad de narcóticos anónimos, narcóticos anónimos es parte de una 
solución, no quiere decir que  otras entidades no puedan hacer estas funciones, 
pero es parte de la solución y lo más impórtate, que no tiene costo alguno, hoy en 
día el tratamiento de desintoxicación o proceso de recuperación, sabemos que hay 
muchas comodidades en donde el costo es muy alto y por eso se nos incrementa 
cada día mas, una situación de orden publica por causa de las drogas  

Entonces lo que queremos es, ya si tienen alguna pregunta en el momento 
mientras nos colocan el video, estamos dispuestos a responderles. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 

GIL 

Bueno, no don VICTOR HUGO y CARLOS MARIO, yo creo que son claros. 
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Hoy hemos tenido la oportunidad de traer a este recinto de la democracia a 
escuchar precisamente grupos, entidades y corporaciones, o fundaciones que  
trabajan precisamente con la recuperación de este flagelo, donde se le brinda la 
oportunidad, donde se le brinda el espacio, donde se le hace un acompañamiento 
a todas estas personas que hoy no deja de ser esto una enfermedad que como lo 
dijimos al principio, vienen consumiendo mucha parte de nuestra sociedad. 

Rescatarles que ustedes traen cosas de muchos valores, hoy se convierten  en 
servidores y eso pues de verdad que se convierte en un valor humano 
incalculable, uno conocer que ustedes se sostienen y que prácticamente la 
filosofía de…ese dinero que prácticamente lo consume en una droga o en un vicio 
de estos, más bien venga conviértalo en un uso diferente para su vida personal, 
entrar en un proceso de concientización y sensibilización con las personas, eso es 
un trabajo humano que no tiene valor y que lo más importante para ustedes, es la 
recuperación del paciente, pues verdaderamente que bueno, que bueno que pase 
por este recinto y yo creo que a nosotros que nos volvemos voceros de una 
comunidad, eso sensibiliza un poco y que hoy seguimos conociendo entidades, 
como se lo dije corporaciones, hoy vuelve y pasan por aquí narcóticos anónimos, 
que no es alcohólicos anónimos usted es muy claro, es narcóticos anónimos que 
es un flagelo mucho más profundo, mucho más fuerte, pero que bueno conocer 
también que si hay personas que se preocupan precisamente por la recuperación 
de todos estos seres humanos que tienen esta enfermedad. 

Están abiertos los micrófonos para las inquietudes. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JHON DAIVE JARAMILLO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ. 

Muchas gracias señor Presidente. 

Muy buenos días para usted y la mesa directiva, los compañeros corporados y las 
demás personas que nos acompañan, en especial a nuestros invitados del día de 
hoy. 
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Don HUGO o felicitarlos además por tan bonita labor que ustedes hacen día a día 
con estas personas que tienen este flagelo y dificultosamente se puede vivir así, 
porque la adicción es un problema que nos afecta que casi que a todos y entre 
comillas podemos decir que todos somos adictos a algo, yo por ejemplo soy adicto 
a la política. 

Estoy jodido también, voy a tener que visitarlos. 

Quisiera solamente hacerles una pregunta y es: 

De las personas que recurren allá: 

¿En su gran mayoría son voluntarias? 

O van aquellas personas que, o por decirlo así: 

¿Yo llevo un familiar? 

¿Un hijo? 

¿O menores de edad?  

Ósea: 

¿Qué personal va voluntario? 

O que personal va casi que no digámoslo obligado sino tal vez engañado, venga 
aquí va ser es un proceso de esto, de esto, no te preocupes, en fin, y le venden 
realmente lo que no es. 

¿Y si la mayoría de la población que atienden todos ustedes es mayor de edad o 
menores de edad? 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal JHON DAIVE. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal BLADIMIR SIERRA. 

Me disculpa honorable Concejal. 

Lo que pasa es que venimos haciendo un trabajito precisamente el enlace de los 
equipos con la pantalla principal, pero sabemos que lo técnico de todas maneras 
es imprevisto que a veces no contamos con ellos, pero estamos en ese proceso. 

De todas maneras nos disculpamos de antemano porque esto se nos sale pues de 
las manos. 

Bien pueda honorable Concejal BLADIMIR 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

Gracias señor Presidente. 

Un cordial saludo a usted, la mesa principal, a todos mis compañeros corporados, 
un cordial y especial saludo a los invitados de hoy, bienvenidos al recinto de la 
democracia, CARLOS y VICTOR, así se presentaron, CARLOS y VICTOR, y 
siéntanse todos los que están presentes en el recinto cordialmente saludados. 

Señor Presidente lo primero con todo el respeto con nuestros invitados, espero me 
entiendan bien lo que voy a decir para que no lo vallan a tomar para con ustedes, 
porque enseguida explico el porqué. 

Yo si quiero dejar una reflexión bien fuerte señor Presidente para la corporación 
en cabeza de la mesa directiva. 

Yo pienso que estamos cayendo como en unos extremos todos tensionantes que 
yo no estoy entendiendo y lo digo con todo cariño, con todo respeto, con el ánimo 
de que falta mucho obviamente par que podamos entrar a corregir.  

Y es que cuando no caemos en que desde la institucionalidad o desde la 
comunidad, preparan unas presentaciones magistrales porque son conscientes 
que vienen para el recinto de la democracia Bellanita, y nosotros no les prestamos 
atención o por el contrario y peor aún, dejamos esto solo y quedamos sin quórum 
y entonces ese extremo es creo que fuerte para la corporación, es que caemos en 
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que dejamos los invitados como decimos en el argor político y obviamente es con 
todo el respeto a que se estallen solos, me explico. 

Señor Presidente, hay una mesa directiva, hay todo un personal de la corporación 
que no es poquito y todo muy bueno, y adicional a eso entre nosotros mismos 
sugerimos los temas y los invitados, yo pensaría que lo mínimo que podemos 
hacer o debemos hacer, es hacer un acompañamiento a esa presentación o a esa 
exposición de los temas, porque yo supongo y  a eso he venido a la corporación, 
aunque muchos no lo crean, varias cosas: 

Cuando aquí viene un tema obviamente es de ciudad, es con el objetivo que 
quede un precedente, uno de ellos. 

Otro objetivo de alguna forma genere un impacto del estado local para que 
busquemos mejorarlo. 

Otro de los objetivos es que como dicen por ahí, las personas pasamos, las 
instituciones no, aquí queda todo lo que pasa en una sesión, queda plasmado en 
actas, por escritos, audios, con el objetivo que en el camino puedan servir en 
cualquier momento como institución para alguna situación y así muchas otras 
cosas. 

¿Total que la idea cual es?  

Que las sesiones sean de parte de nosotros lo más responsables posibles, de 
parte de los invitados traigan toda la información pertinente para que generen esos 
impactos y sea proactiva, y de alguna forma construya algo para la sociedad 
Bellanita. 

E insisto, en la línea que nosotros vamos creo que no estamos cumpliendo eso, 
porque cuando aquí insisto se queda la sesión con 3 o 4, como por ejemplo el día 
del área metropolitana, temas de ciudad, temas de una envergadura gigante, con 
unas exposiciones magistrales de parte de los invitados, pero con 4 Concejales. 

Este es el primer extremo al que me refiero. 

Pero al segundo al que me refiero, es por ejemplo al del día de hoy, insisto 
CARLOS, insisto VICTOR, no es el tema con ustedes, ya enseguida voy a 
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referirme a ustedes, es con todo el respeto que lo estoy haciendo con los 
invitados, pero yo sí creo que la reflexión debe hacer por parte de la corporación. 

En el día de hoy no sé si fue ustedes en la mesa directiva, no sé si fue un 
Concejal, no sé cómo para que no piensen que me estoy refiriendo a algo 
personal, pero yo pienso que hoy con los invitados lo mínimo que debimos haber 
hecho como con muchos, fue hacerle el acompañamiento en la exposición de hoy 
y no pasar lo que yo estoy detectando, que si estoy equivocado me corrijan, que 
fue que vinieran en el desconocimiento de la dinámica de ellos, a exponer 
obviamente desde su punto de vista muy bien y así lo han hecho ya voy a explicar 
el porqué, pero que se pudo haberse hecho mejor si se hubiera hecho el 
acompañamiento. 

Yo sé que te llamas CARLOS, yo sé que te llamas VICTOR, yo sé que vienen de 
narcóticos anónimos, pero yo no entendido cual, ósea con toda su explicación 
como hacen parte ustedes de la estructura organizativa de narcóticos y anónimos 
en Bello, que vienen a representarlos, primero. 

 Segundo, ustedes nos dieron una explicación en términos generales de como 
funciona, pero yo quiero quedarme con mucha información que me permita 
intentar como Concejal del municipio de Bello, no se los otros 18 Concejales 
asumo que sí, de qué forma yo en cualquier momento pudiera ayudarles. 

¿Porque? 

Porque es que señor Presidente, resulta que CARLOS y VICTOR vienen a tratar 
un tema de ciudad, que en estos momentos es un cáncer a nivel mundial, que es 
una de las problemáticas más graves de la sociedad mundial, nacional y Bellanita 
ni se diga, ustedes hoy vienen a tratar un tema que en estos momentos para el 
estado local en representación de la administración municipal y para nosotros la 
corporación del Concejo del municipio de Bello, donde nosotros representamos los 
19 Concejales en  total de los Bellanitas, es una cosa aberrante, yo no conozco en 
estos momentos barrios o comuna de Bello, que no esté totalmente flagelado, 
corroído, ósea, es que es una cosa impresionante el tema la drogadicción y 
hablemos de Bello, está destruyendo familiar, está acabando con seres humanos, 
niños, niñas y adolescentes consumientes, adultos consumiendo, adultos mayores 
ya en unos estados críticos, es un tema de salud pública. 
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Porque resulta, miren yo les cuento una anécdota en tema hace poco que decía 
en una reunión que estaba con varias personas y lo hago con todo respeto, pero 
para contarles la gravedad del tema. 

Entonces habían unos grupos de jóvenes donde citando si mal no estoy los 
abogados, creo que es el artículo 42, 43 de la constitución que habla del desarrollo 
de la libre personalidad, algo así, y entonces nos cuestionaban en la reunión a los 
que estábamos bregando a encontrar una soluciones  a unos temas, nos 
cuestionaban el ¿porque?, si inclusive basados en ese artículo, podían hacer con 
su cuerpo lo que les diera la gana, de hecho consumir pensaría yo que dicen eso 
en la inconciencia de lo que causan las drogas, consumir lo que les diera la gana, 
que si se mataban eran ellos. 

Y yo les tenía que reconocer que sí, que hasta cierto punto tenían razón, que cada 
quien en el libre desarrollo de su personalidad y todo este cuento que habla este 
artículo, tenía toda la razón y que era un derecho constitucional. 

Pero que en el momento que todas estas complicaciones que se convertían en un 
tema de salud pública tan impresionante, nos afectaba al resto de la sociedad. 

Y que en estos momentos que es uno de los temas que me quiero referir ahora  
puntual, e inclusive en nuestro por o en nuestro sistema de salud, con todas las 
complicaciones que tiene pero acertaron en algo, que la persona deteriora tanto la 
salud física  y mental, que tiene derecho obviamente a otro derecho constitucional 
que es la atención, y esos recursos salen de la totalidad de los ciudadanos de 
alguna forma. 

Se generó una discusión impresionante donde yo obviamente tenía que ser 
consciente de que estaba discutiendo con personas drogadictas y que obviamente 
con todo el respeto como seres humanos, pero no están en su conciencia y tuve 
que ceder a esa situación. 

Pero total el punto es CARLOS y VICTOR, insisto es el cáncer o el peor cáncer 
que estos momentos está por sus consecuencias, porque genera violencia 
primero. 
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- Lo primero destruye familias 
 

- Genera violencia 
 

- Lleva a una cantidad de complicaciones de las que estamos viviendo en 
estos momentos en el conflicto violento de nuestro país 
 

- Genera una desestabilización de la sociedad como tal, que se nos está 
saliendo de las manos y eso es totalmente. 

En estos días veía una noticia que casi mata a su mujer, al otro día pedía 
disculpas por todos los medios y quienes lo conocen simplemente dicen, es un 
gran ser humano pero en la traba que tenía no se dio cuenta de lo que estaba 
haciendo para colocar un solo ejemplo. 

Total que ojala tanto para la mesa directiva en cabeza suya señor Presidente, 
como para el total de los corporados e inclusive los funcionarios, yo he aprendido 
en la vida que uno a veces no tiene ni que decirles lo que debe de hacer, sino que 
uno debe tener iniciativa. 

Esa reflexión queda señor Presidente con el ánimo que mejoremos. 

Para terminar la reflexión yo en estos días me llenaba de angustia y de tristeza 
con  algo, aquí empezamos con unos ímpetus en unas situaciones muy fuertes, 
con ganas de hacer muchas cosas y yo entiendo que uno llega a estos niveles 
queriendo cambiar el mundo y se estrella contra él, pero también entiendo que no 
se trata de los extremos, intentar cambiar el mundo y tampoco no hacer nada, en 
el camino habrá muchas cosas que le tocara a uno hasta asumir por alguna 
dinámica, pero muy vacano aquí los ejercicios académicos que generen impactos 
que de alguna forma busquen algo, aportarle o como mínimo la información a la 
sociedad Bellanita. 

Y ahora si para CARLOS y para VICTOR, que ojala ahorita me regalen su 
apellido, nombre completo, ustedes son seres humano, ciudadanos que vienen 
con nombre completo para que generen un impacto como tal, como 
representantes de un tema tan sensible, vallan anotando para que por favor me 
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colaboren, con que ánimo, le insisto, yo quiero conocer de ustedes, para en 
alguna forma desde mi vocación y mis posibilidades, intentar ayudarles. 

Ustedes me decían que están ubicados en Bello, entendí que en la Maruchenga 
de aquí en el parque, dieron algunas direcciones pero que me expliquen como 
están estructurados, me explico: 

- Funcionamos de tal forma 
 

- Estamos la junta directiva si la tienen 
 

- O la administración la manejamos 10 personas 

 Esto con el objetivo de saber cómo funciona. 

- Las oficinas que tienen, como están compuesta. 
 

- Que funcionan en las oficinas si las tienen 
 

- Qué relación tienen ustedes como entidad sin ánimo de lucro, porque tengo 
entendido que son sin ánimo de lucro con la institucionalidad tanto por parte 
del estado, como privado 
 

- Ustedes tienen algún tipo de relación con la dependencia que maneja los 
temas sociales del municipio, como es en estos momentos creo que es 
secretaria de inclusión social, aunque creo que fundamental ustedes 
deberían de tener también la relación con secretaria de salud, insisto, el 
tema de ustedes es un tema de salud público, de ustedes no, de toda la 
sociedad y ya explico porque. 
 

- Con educación porque la transversalización de ustedes desde promoción y 
prevención, con el sistema educativo es fundamental, nuestros colegios en 
estos momentos pulula la drogadicción, porque las plazas de vicio no las 
están metiendo a los colegios, les están dando las drogas a los niños, 
regalada los primeros 2, 3 meses con el objetivo de volverlos adictos para 
poder crecer el mercado, entonces con secretaria de educación ustedes 
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deben de trabajar de la mano y no porque ustedes tengan que buscar a 
la…sino porque el estado en personas como ustedes, deben de sentirlos 
como aliados estratégicos por las experiencias que ustedes han tenido. 
 

- Entonces qué relación tienen ustedes con el estado. 
 

- Con la academia, cuando me refiero a la academia son todas las 
universidades, principalmente en las áreas que son fundamental para el 
apoyo a ustedes, porque ustedes necesitan de una cantidad de información 
y de ayuda técnica, y profesional, que me imagino que no tienen toda la 
capacidad económica de pagar esos profesionales, pero las universidades 
tienen unos procesos que se llaman pasantías, otros prácticas, que 
permiten que los estudiantes en unos niveles o en unos semestres 
determinados proyectados a graduarse, tengan que hacer unos trabajos 
sociales y eso permiten que los costos minimicen. 
 

- Que estadísticas manejan ustedes, estadísticas me refiero a: en los últimos 
5 años han pasado por  nuestra institución tanta cantidad de personas, de 
las cuales tantas se han logrado recuperar o han logrado tener unos 
proceso en tales y tales niveles, tantas no, que edades, toda esta 
información nos permite manejar las posibilidades de hacía que proceso de 
las dependencias de la administración podemos canalizarlo, me explico, es 
que a ustedes les llega 5.000 personas, les llegan 1.000 que son 
adolescentes, esa población debe de ir a unas situaciones, cosa contraria si 
nos dicen, y otros 2.000 personas adultas, toda esa información es con la 
que se podría trabajar desde la institucionalidad y fuera de eso si ustedes 
dicen, es que en los últimos 5 años han llegado 5.000 personas, 1.000 por 
año, de las cuales se han recuperado 3.000 o recuperado no porque 
sabemos que eso es una enfermedad por el resto de la vida, pero han 
logrado tener unos niveles de recuperación 4.000, 3.500, el 75, 80%, pero 
si por el contrario dicen no, solamente se han recuperado 200, 300 algo 
está pasando que hay que restructurar, toda esa información es necesario. 
 

- Y algo fundamental que por eso insisto transversalización con el estado, 
con la institucionalidad, con la academia, una problemática de salud publica 
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a nivel del total de la sociedad y que todos estamos enfermos en este 
proceso, porque yo en lo poquito que se de este tema es, el problema no es 
solamente en la persona que es consumidora, el problema es el total de la 
familia, muchas veces la familia son los que llevan la persona a consumir o 
peor aún se convierten, creo que la expresión técnica es en consumidores 
pasivos, creo que es así, total que si la familia no está involucrada en todo 
el tema, no pasa nada con la recuperación de la persona, creo que uno en 
esto debe tener una conciencia de que uno debe recuperarse por uno 
mismo, cambiar por uno mismo, pero no nos neguemos que si no hay un 
apoyo de la familia es mucho más difícil. 

Señor Presidente con lo poquito que de mi desconocimiento tengo, con lo que me 
puedan enseñar VICTOR y CARLOS, puede este ser el principio de temas, de un 
tema e insisto, bien fuerte para intentar hacer algo por la sociedad Bellanita, ese 
cáncer que nos está carcomiendo nuestros ciudadanos, yo no sé hasta qué punto 
esto pueda ser el principio de muchos si usted como mesa directiva y los 
corporados nos metemos en este cuento. 

CARLOS y VICTOR, que este no sea el final sino el principio de algo bien 
importante que nos intente generar impactos, impactos fuertes con nuestra 
sociedad Bellanita. 

Yo tendría muchas más preguntas, no quiero abusar y que esto me convierta a mí 
en un monologo, en el camino miramos que otras les podría hacer e insisto, si 
como mínimo me contestan las que les pregunte, para yo contextualizarme e 
intentar construir algo con todos ustedes. 

Y lo último es, no le entendí tampoco porque no tienen una buena relación o una 
relación, o porque no articulan con alcohólicos anónimos, ustedes bien lo dicen y 
están ubicados, todo tema químico que, ellos de alguna forma también, me 
parecen a mí por lo poco que conozco, les falta mucho por trabajar en este 
proceso también los hemos dejado solos, pero en la medida que todos trabajemos 
articulado y en equipo por todos estos temas que ultima instancia llevan a lo 
mismo, la destrucción del ser humano, de pronto podríamos ser más productivos, 
generar impactos más fuertes, entonces no entendí porque  no tienen una, está 
bien que ustedes son unos y ellos otros, pero de alguna forma se articulas, puede 
ser más interesante y más importante. 
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Señor Presidente termino con este comentario, esto es un tema tan fuerte que no 
tiene extractos, conozco personas de estrato 0, de estrato 1 con la vida destruidas 
por esto, pero también los conozco de los estratos 6, 7 y 8 con la vida destruida, el 
tema inclusive aquí no es ni de cultura, no es ni de capacidad económica, no es de 
estrato, esto es un cáncer, esto es una maldición, esto es de las peores cosas que 
le han pasado a la humanidad, donde verdaderamente le muestran a uno que si 
hay una dualidad, un Dios y un bien que siempre va triunfar pero que hay un mal, 
un diablo o como se llame que ahí esta y eso hace parte de la demostración de 
eso, nadie estamos libres, también conozco personas que toda una vida perfecta y 
adultas han caído. 

Insisto señor Presidente, esto son temas de ciudad. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal BLADIMIR. 

Expresarle que hoy su reflexión no deja de ser lo que ha sido siempre importante, 
para aportar mucho cuando tenemos algunos invitados con temas de estos tan 
fuertes y sobre todo  que son temas de ciudad, y también honorable Concejal si le 
agradezco mucho pero también con todo el respeto si quiero expresarle que 
hemos venido haciendo esa tarea, precisamente ya hablaba con el honorable 
Concejal JHON DAIVE, nos sentamos y conversamos de cómo era la manera de 
hacerle el acompañamiento precisamente a los invitados, venimos haciendo la 
tarea de invitar a la administración municipal desde sus diferentes secretarias, hoy 
pues ya acepten o no acepten hoy estamos haciendo esa tarea, y hoy 
precisamente estas personas que vienen honorable Concejal, el principio lo 
dijimos y me uno mucho a las cosas que usted fortalece más desde la 
institucionalidad, hoy estas personas lo que nos demuestran hoy honorable 
Concejal BLADIMIR,  en eso estamos totalmente de acuerdo, la vocación de 
servicio tan tremenda de unas personas por salvar vidas humanas, ante esta 
enfermedad tan fuerte que es ese cáncer de la drogadicción que nos está 
consumiendo gran parte del mundo entero, hoy tiene toda la razón. 
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Hoy ellos me parecen y de una manera muy personal lo quiero expresar, en lo que 
nos querían expresar que nos habíamos contactado, eso era lo que ellos querían 
expresar, inclusive con esta ayuda que nos muestran inclusive un cronograma de 
actividades, las sedes que tienen, como forman las actividades que hacen, nos 
dan líneas de atención, nos dan un contacto donde ellos tranquilamente nos dicen 
contáctenos, de verdad que bienvenida su reflexión. 

A CARLOS MARIO y a VITOR HUGO, estamos reservando mucho su total 
identidad también por respeto, porque ellos no lo habían solicitado en materia de 
qué pues ellos tienen su forma también en su estructura de funcional, pero si 
quería aclarar eso honorable Concejal, por eso los estamos tratando con respeto 
de CARLOS MARIO y de VICTOR HUGO, solamente también por petición de 
ellos, así quería que quedara estipulado hoy en el orden del día y en el trato que 
se le debería dar. 

Bienvenida la reflexión, eso nos fortalece, a CARLOS MARIO y  a VICTOR eso es 
lo que se trata aquí en el recinto de la democracia, de que ustedes también vean 
que nosotros los 19 Concejales somos de temas de ciudad, somos representación 
de la comunidad Bellanita que nos eligió para estar aquí y que hoy tenemos la 
obligación de responder de la manera más positiva frente a todas estas 
situaciones de ciudad. 

Bienvenidos ustedes siempre con este tema, que bueno de verdad que hoy con la 
reflexión que hace el honorable Concejal BLADIMIR, en…de la institución, es claro 
su forma de funcionar que es de manera muy personal y ustedes son las que lo 
estructuran, porque me parece que surge mucho desde la voluntad del ser 
humano, ustedes entregan elementos, entregan herramientas de las cuales cada 
persona que tiene esta enfermedad o que tiene esta adicción, precisamente ellos 
son los que toman esa decisión, no debe de ser fácil pero que de verdad hoy con 
ese trabajo que ustedes hacen. 

Honorable Concejal BLADIMIR, de nuevo bienvenida la reflexión, que bien hombre 
y seguiremos en esa tarea, desde la institución, desde la mesa directiva de 
fortalecer estos acompañamientos acá de invitados, hoy quiero decirlo con todo 
respeto, no lo estamos haciendo por un relleno, son personas que nos han venido 
solicitando el espacio, el honorable Concejal JHON DAIVE ya lo venía haciendo y 
precisamente estábamos buscando, pero también como explique al principio y por 
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lo que venía sucediendo, estamos aprovechando estos espacios para estos 
invitados. 

Entonces ahí tienen CARLOS MARIO y VICTOR HUGO, tienen de nuevo la 
palabra para las inquietudes de los honorables Concejales bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  VICTOR HUGO SERVIDOR EN 
NARCOTICOS ANONIMOS. 

Vuelvo y repito, el NA nuestra recuperación se centra en la enfermedad de la 
adicción, no en una sustancia en concreto, aunque NA significa narcóticos 
anónimos, NA es una confraternidad para adictos que han consumido cualquier 
tipo de drogas o sustancias que alteran la mente. 

Ahora lo que el honorable Concejal preguntaba cómo funcionaba el grupo vida 
aquí en Bello. 

Consiste en que los adictos se ayudan mutuamente a recuperarse, los miembros 
se reúnen de forma habitual para hablar de su experiencia  en recuperación, los 
que tienen más práctica llamados padrinos o madrinas, trabajan individualmente 
con miembros más nuevos. 

El núcleo del trabajo de NA son los 12 pasos, una serie de pautas que esforzar un 
enfoque práctico la recuperación, siguiendo estos pasos y trabajando en estrecho 
contacto con otros miembros, los adictos aprende a dejar de consumir drogas, a 
enfrentarse a los desafíos de la vida cotidiana. 

Narcóticos anónimos no es una organización religiosa y no exige ningún sistema 
de creencias en particular, enseñan principios espirituales básicos como: 

- La honestidad 
 

- La receptividad 
 

- La fe 
 

- La buena voluntad 
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- Y la humildad 

Que pueden aplicarse en la vida diaria, la aplicación práctica especifica de estos 
principios espirituales, está determinada por cada individuo, la recuperación NA no 
es una cura milagrosa que se lleva a cabo en un periodo de tiempo determinado, 
es un proceso continuo y personal, los miembros forman la decisión individual de 
reunirse y recuperarse a su propio ritmo. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS MARIO SERVIDOR DE 
NARCOTICOS ANONIMOS. 

Honorables Concejales y a los 2 Concejales que hicieron las preguntas, voy a 
tratar de  responder porque fuimos bombardeados. 

Tranquilo, no, no, no tranquilo, por eso estoy tratando de enfocarme porque la idea 
de nosotros es que no se vallan con inquietudes, que se vallan con toda la 
información porque nosotros cooperamos, le estaba diciendo al señor Presidente 
que no nos afiliamos pero que si cooperamos con las instituciones. 

Entonces la primera pregunta del compañero Concejal, me permite decírselo pero 
soy muy malo para los nombres que pena. 

DAIVE, discúlpame DAIVE y el Concejal BLADIMIR. 

La primera, allá no hay distingo de edad, raza, preferencia sexual ni credo 
religioso, en narcóticos anónimos todos caben. 

Las reuniones se enfocan y nosotros tenemos una forma de llevar las reuniones 
que se llama guía de grupos, en el cual cada grupo es autónomo en cómo llevar 
las reuniones. 

- Llevamos las reuniones abiertas donde pueden asistir familiares, esas son 
las reuniones abiertas. 
 

- Y cerradas solamente asiste adictos. 
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Ese es un formato de reunión, pero también un tema muy importante, hablo el 
señor Concejal DAIVE de las familias, ósea la familia son los primeros que llevan 
la información al adicto porque son hay veces más interesados, por eso ellos se 
vuelven multiplicadores del mensajes, llegan y pasan la información, y esta 
persona, ojo, el programa funciona con la buena disposición y la voluntad del 
adicto que quiere, por eso el programa es eficaz, por eso es que nosotros si 
manejamos un porcentaje de las personas que se quedan, lamentablemente son 
muy pocas, pero nosotros tenemos un dicho, con una persona que se salve, con 
eso el trabajo está hecho, de aquí puede salir y le doy las gracias al Concejal 
BLADIMIR por esa disposición, ojala todas las entidades gubernamentales 
tuvieran la disposición y ese afán de hacer algo por la comunidad así como lo 
expreso el Concejal BLADIMIR, yo también tengo esa inquietud que hago, 
lamentablemente tengo que aplicar la impotencia ante muchas cosas y la droga en 
si es una de ellas, se cree que es una batalla perdida pero hay que seguir 
insistiendo como lo hacemos nosotros a través del programa de narcóticos 
anónimos, pero como lo dijiste, esto no es una tarea de uno solo, esta es la terea 
de toda la comunidad y ojala todas las personas tuvieran la mente abierta, para 
poder entender este problema tan grave que es el consumo activo de alcohol y 
drogas. 

Nosotros tenemos permiso del gobierno de Colombia a través de  todos los 
requisitos que nos piden para poder funcionar, lógico mantenemos al día eso, por 
eso en la estructura que te mencioné ahora respecto a la oficina de servicios 
regionales, también queda aquí en Medellín, la oficina de servicios regional 
representa a todo Colombia y a todas las áreas que hay en Colombia, ellos son los 
encargados de la parte administrativa de manejar ese punto, también tienen 
comités que manejan a nivel nacional las relaciones publicas y todo el contrato 
que tiene que ver con instituciones. 

Vuelvo y te repito, la estructura de narcóticos anónimos empieza en el grupo, lo 
que pasa es que las estructuras sociales y gubernamentales funcionan de una 
forma muy diferente a las que nosotros funcionamos, nosotros funcionamos con la 
pirámide invertida, nosotros no elegimos tener Presidentes sino servidores, 
entonces hay niveles de servicios, por eso lo llamamos niveles de servicio. 
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La principal estructura de nivel de servicio en narcóticos anónimos son los grupos, 
ahí es donde empieza la estructura, entonces nosotros a través del  trabajo 
hacemos esto, porque la séptima tradición nos dice que nos sostenemos con 
nuestras propias contribuciones, donde narcóticos anónimos manejara dinero se 
perdería el objetivo, porque no nos concentraríamos en llevar la ayuda al adicto 
sino a cómo manejar ese dinero, por eso la estructura de narcóticos anónimos se 
basa más bien en la atracción que en la promoción, entonces  desde esa 
estructura que es de grupo se empieza a formar esos servidores para los 
siguientes niveles de estructura. 

Entonces el grupo tiene su estructura, un secretario que es el encargado de abrir 
las reuniones, coordinarlas o  elegir alguien quien coordine la reunión, ese es el 
secretario. 

Hay un tesorero, el que recibe en cada reunión los dineros que se recogen a 
través de la séptima tradición y el RSG, que es el  representante de grupo ante al 
siguiente nivel de servicio que es el área, ese RSG es el que lleva la información 
del grupo a esa estructura de servicio y RSG es el que avala el grupo para prestar 
servicios en esas estructuras. 

Esa es la estructura de grupo, vamos a pasar a la siguiente estructura que es el 
área. 

El área a través de sus RSG, forman el comité del servicio de área donde hay 
también un coordinador que coordina siempre cada mes las reuniones de esos 
grupos. 

El tesorero también de ese comité que recibe los dineros de esos grupos. 

Esta el vicecoordinador que coordina los subcomités, que ya te voy a explicar cuál 
es la estructuras de comités que hace este servicio. 

Esos son la parte administrativa. 

La parte ejecutiva son ya los subcomités, los que ejecutan el trabajo como el que 
estamos haciendo. 
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Información pública: y por eso lo llamamos que es información pública, lo que se 
está haciendo en este momento. 

Hospitales e instituciones: eso es un comité que va a las instituciones a llevar a los 
mensajes a las cárceles, los hospitales. 

Mayor alcance: tiene que ver con la ayuda de los grupos alejados. 

Línea telefónica: que es la que recepciona las personas que no van, que están 
pidiendo información y no tienen una dirección de los grupos, solamente utilizan 
línea telefónica. 

Esa es la estructura en el área, ahí de esa estructura salen los que sirven a nivel 
regional, ósea a nivel nacional, esa es la estructura de narcóticos anónimos. 

En cuanto nosotros si trabajamos en cooperación de alcohólicos anónimos, es 
más, nosotros somos sus hijos pero tenemos una autonomía, porque alcohólicos 
anónimos tiene sus mismos principios pero tiene sus estructuras, entonces para 
no chocar con esas estructura  ni en el trabajo, ellos hacen su trabajo y nosotros el 
de nosotros, por eso te digo, la diferencia es que alcohólicos anónimos es una 
entidad aparte, puede ser muy cercana pero ellos funcionan de esa forma, 
nosotros en muchas instituciones nos hemos chocado con ellos, hemos coincidido 
con ellos para prestar el mismo mensaje. 

La diferencia es que en alcohólicos anónimos se trata del alcohol, es cuestión de 
identidad, es lo único que nos diferencia, es la cuestión de identidad nada mas 
pero manejamos los mismos principios. 

En cuanto al trabajo con las instituciones gubernamentales, como te lo dije, 
simplemente nosotros cooperamos, no nos afiliamos. 

Mira nosotros nos relacionamos así: desde el momento en que nosotros 
recibamos contribuciones externas el objetivo se pierde. 

¿Por qué se pierde el objetivo? 

Porque a través de las tradiciones nos dimos cuenta de que en cuestiones de 
dinero estaban desviando el objetivo, entonces si nos va patrocinar el Concejo de 
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Bello, es una suposición, nos tenemos que poner una camisa, servimos al Concejo 
de Bello o a la ciudad de Bello, entonces empiezan a entrar unos intereses que no 
tienen nada que ver con la recuperación, esos son las tradiciones que nos 
protegen, pero si tenemos el deber de trabajar, de cooperar con las entidades 
gubernamentales y para nosotros a través de la exposición que hizo el Concejal 
BLADIMIR, me parece grandioso, claro que si se debe trabajar. 

Yo les pido también disculpas porque nosotros no somos profesionales, podemos 
emplear en algunos puntos cierto personal profesional para manejar agentes que 
nosotros no podemos, pero al trato ya de la información pública, debemos dar la 
información normal que esta acá y atender cualquier inquietud, y estamos atentos 
a cualquier inquietud. 

¿Qué pasa? 

Siempre y cuando no viole nuestras tradiciones, que como lo dije, si están más 
interesados, en la página de narcóticos anónimos en Colombia, ahí están todos 
los pasos, las tradiciones y los conceptos del servicio para mayor intimación, pero 
de seguro, de seguro, que depende de ustedes  que esa cooperación se dé , 
porque nosotros estamos solamente dispuestos a colaborar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias CARLOS MARIO. 

Quedamos claros honorable Concejal BLADIMIR y honorable Concejal DAIVE. 

Muchas gracias a CARLOS MARIO y a VICTOR HUGO entonces. 

Vamos a tener la oportunidad de complementar la exposición con el video que nos 
había anunciado usted. 

Listo. 

Bueno CARLOS MARIO y VICTOR HUGO de nuevo muchas gracias, bienvenidos 
siempre y que bueno haberlos tenido por aquí hoy conociendo. 
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Hoy ya nos queda la tarea a nosotros como Concejales que lo exprese ahora y 
somos voceros de la comunidad, de empezar a decirles a tantas personas, a 
tantas familias con esta enfermedad, que hoy  tenemos una solución, que es 
gratuita, que es de voluntad y que están siempre prestos atenderlos con todo el 
gusto, con todo el corazón, y de verdad que en lo personal aplaudirles toda esta 
vocación de servicio que nace en seres humanos como ustedes, de verdad que es 
un valor incalculable felicitarlos, desearles mucha bendición y siempre, siempre 
muchos éxitos en este proceso de salvar vidas humanas. 

Muchas gracias bienvenidos siempre, Dios les pague, Dios los bendiga, siempre 
serán bienvenidos. 

Nos damos un minutico para despedirnos de los Compañeros. 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente, permítame continuar con el 

2. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

3. PROPOSICIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿En proposición de algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Permítame señor Presidente que quede en el acta la asistencia de los siguientes 
honorables Concejales que faltaban. 

JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 

YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA 

JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO 

YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

No viene a la plenaria el día de hoy el honorable Concejal. 

MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 

Continuamos con el 

5. ASUNTOS VARIOS. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En asuntos varios con el uso de la palabra el  honorable Concejal  ALEX  
VARELA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 

Gracias señor Presidente. 

Muy buenos días para usted y para todos los compañeros presentes, igualmente 
para las personas que nos estuvieron acompañando hoy de narcóticos anónimos. 

Señor Presidente es para solicitarle a la secretaria, mandar un oficio pidiendo a la 
encargada de nómina en este caso de los honorarios de los Concejales, que 
especialmente yo ya lo había hecho de manera interna, entonces quiero hacerlo 
ahora de esta manera. 

Me manden las  planillas o me manden los recibos de nómina, las colillas de pago 
con las deducciones y con todo, toda vez que hay, bueno en el caso mío que 
manejo otras cuentas en la misma tarjeta, entonces no me está quedando claro 
que es lo que me consignan, de donde me consignan, entonces quiero saber 
señor Presidente que me manden por favor cada vez que me consignen, me 
manden las colillas de pago y que si son tan amables que me manden tanto las 
del año pasado, como lo que llevamos lo de este año señor secretario. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal ALEX VARELA. 

Entonces doctor CARLOS CARMONA por favor, BEATRIZ tan amable me 
colaboran con ese proceso. 

Muchas gracias. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO. 

Gracias Presidente. 

Buen día para todos y todas. 

Presidente esta semana sobre todo ayer en Bello al día, circula una respuesta del 
secretario de educación BORIS, a un rector de la institución educativa la CAMILA, 
sobre el tema de las pólizas del seguro estudiantil, diciendo que está gestionando 
en el ministerio el dinero para la renovación de las pólizas que hace 2 meses no 
se da. 

Yo quisiera por medio del secretario que se lo oficie al secretario BORIS, una carta 
donde se solicite porque no se ha renovado, cuanto es el monto de esa 
renovación y de quien depende el pago de es póliza, porque sea que la pague el 
ministerio o la secretaria de educación, son 2 meses y creo que  no es solo en la 
CAMILA, sino en todas las instituciones en donde eso no se ha pagado, es decir, 
los estudiantes ya empiezan asistir a clases sin la póliza del seguro. 

Entonces por favor que sea con carácter urgente el oficio. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Doctor CARMONA, por favor BEATRIZ muy atentos a esto, de carácter muy 
urgente esta respuesta, porque es un tema bien delicado en materia de seguro 
con los estudiantes. 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Está agotado señor Presidente siendo las 9:20. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Agotado el orden del día Citamos para mañana  5 de julio de 2017, 8 de la 
mañana. 

Feliz día y bendecido día para todos. 

Muchas gracias honorables Concejales 

 

 

 

 

Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez 

Presidente                                           Secretario 

 

 

Johan Sebastián López Cañas  
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